

CONSAGRACION EPISCOPAL DE MONSEÑOR JAVIERRE EN HUESCA

HUESCA, 29. (Cifra). — Con asistencia de un gran gentío de fieles, que llenaba por completo la iglesia catedral de Huesca, ha tenido lugar esta mañana la consagración episcopal del oscense Antonio María Javierre Ortas, arzobispo titular de Mérida, secretario de la Sagrada Congregación para la Educación Católica.

Actuaron como consagrantes, el presidente de la Conferencia Episcopal Española, cardenal Vicente Enrique y Tarancón, con el obispo de Huesca, Javier Osés, y el obispo salesiano, Rosalio Castillo.

Presidió la ceremonia religiosa el nuncio de Su Santidad, monseñor Luigi Dandolo, y la misa fue concelebrada por los prelados antedichos, junto con el arzobispo de Zaragoza, los obispos de Tarazona, Jaca, Teruel, Lérida, auxiliar de Sevilla, Barbastro, Vitoria, Sigüenza y monseñores Estepa, Romero de Lema y Campmany.

Como presbiteros asistentes figuraron el hermano del consagrado, José María Javierre, y Manuel Ramón Gil, y como padrinos, Vicente Molina y María Javierre de Molina. Junto a los referidos quince prelados oficiaron también 47 sacerdotes.

Entre las personalidades religiosas asistentes ha destacarse la presencia del director general de la Compañía Salesiana, orden a la que pertenece el consagrado, Luis Ricceri.

Asistieron los ministros de Justicia y de Educación y Ciencia; director general de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia, secretario técnico del Departamento de Educación y Ciencia, y todas las autoridades provinciales y locales. Asimismo, figuró una representación de fuerzas de la Guardia Civil, ya que el padre del obispo consagrado pertenecía a la Benemérita. Dicha representación estuvo presidida por el coronel Díez Ticio.

LO QUE SE FILTRA

MADRID, 29 (De nuestra Redacción). — El hecho de que el índice del coste de la vida subiera el 4,58 por 100 durante el pasado mes de mayo, es noticia de primera plana en todos los diarios madrileños de hoy.

Sobre este tema, M. G. en «Ya» anota hoy: «Hasta qué punto es razonable económica y políticamente hablando mantener en vigor el sistema 68? ¿No agudiza nuestra grave inflación? Expertos tiene el Gobierno para contestar. Desde la calle, ese 11,72 por 100 de índice de coste de la vida experimentado en cinco meses es para dejar sin aliento.

Especialmente si se piensa en la indexación, esa repercusión ya oficializada en salarios, contratos, alquileres, etc., y en la otra indexación, la psicológica, que mueve luego los precios al consumo por emulación y mimetismo». Termina M. G. con este párrafo: «El índice del coste de la vida de mayo es como para aguar las vacaciones».

Y Apostua, en el mismo diario y sobre el mismo tema: «Mucho ha tardado en salir a la luz este auténtico canonazo informativo, pero al fin aquí lo tenemos. A esta marcha, nadie tendría de extraño que cerrásemos el año con el 22 por 100 de alza del coste de la vida, aunque el informe de la OCDE pronostica sólo un aumento del 16, que no me explico de dónde habrá salido una cifra en evidente contradicción con todos los síntomas».

En «ABC», Nemesio Fernández Cuesta opina que «Los economistas afirman que es-



(Copyright by Informaciones-Prensa Castellana y EL CORREO ESPAÑOL - EL PUEBLO VASCO Prohibida su reproducción.)

«El juego no es la panacea que algunos creen»

★ Afirma el ministro de Información y Turismo en Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29 (Logos). — «El juego es un incentivo para el turismo, y el Gobierno está cambiando su actitud respecto a este tema. En su momento se indicarán las condiciones y lugares donde será autorizado. De todos modos, el juego no es la panacea que algunos creen», ha manifestado el ministro de Información y Turismo en el transcurso de una rueda de prensa celebrada poco antes de emprender regreso a Madrid.

Respecto a los conflictos de la prensa y la Administración indicó el señor Martín Gamero que se están reduciendo y crece cada vez más el grado de comprensión e inteligencia entre la prensa y el Ministerio de Información.

«En planificación turística», dijo, «Galicia debe ser considerada como una unidad. El Ministerio arbitra los medios necesarios para desarrollar su riqueza turística». Anadió que se había deformado, a su juicio, la imagen de las playas coruñesas después del accidente del «Urquiza» y que el descenso de turistas en Galicia por este motivo no era alarmante.

Es muy probable que se celebre un Consejo de ministros en Santiago con motivo de la visita del Rey el día 25 de julio próximo, según conforme a preguntas de los periodistas. Sobre la posibilidad de que se declarase una amplia amnistía, manifestó que no era de su incumbencia responder a esta cuestión.

Entre otros temas, habló el señor Martín Gamero de la próxima reorganización de la radio y la televisión. «Los estudios para esta reorganización», dijo, «están ya muy avanzados».

«El aumento del coste de la vida en mayo es como para aguar las vacaciones»

tan desarmados y que la política les enreda impidiéndoles actuar», mientras que «los políticos piensan que no van a suicidarse aplicando energéticas estabilizaciones por muy necesarias que sean». Y añade: «Lo malo es que cuando la gestión es incoherente y blanda, cuando los afanes políticos no dejan tiempo al quehacer económico, la situación se deteriora progresivamente hasta convertirse en un factor político de primera magnitud. Desde luego, el encarecimiento galopante de la vida y la persistencia del paro no constituyen la mejor fórmula para ganar unas elecciones. Posiblemente lo sepa el Gobierno, pero también la oposición».

Don Gonzalo Fernández de la Mora, en un acto celebrado en Vigo, manifestó:

«Lo que no han perdonado los europeos a Franco no ha sido el partido único o la representación orgánica, lo que no le perdonaron es que jamás enajenó un ápice de España por un golpe en la española o una sonrisa». Don Gonzalo dijo también: «Tengo gran respeto a los que han pasado cuarenta años en España bajo las barbas de Marx, pero ninguno a los que ahora desembarcan, a los que olvidan su pasado y nos traicionan».

Casi paralelamente, en el tiempo, el actual ministro de Información soltaba en Santiago de Compostela su frase sincera: «Necesitamos una información libre, abierta, honesta y profunda».

J. G. FRANGUESA

SEMANA FALANGISTA ARIAS LLEGA AL PASO DEL ECUADOR DE SU MANDATO

Crónica de AMALIA S. SAMPEDRO

MADRID, 29. (De nuestra Redacción, por AMALIA SANCHEZ SAMPEDRO).

Pocas noticias políticas en el día de descanso laboral; al margen de las que ofrece el mundo oficial por un lado, con la limitación, a un máximo de cinco horas, del pleno del día 6 de las Cortes, y las últimas conjeluras aventuradas acerca de la sesión del Consejo Nacional del miércoles, en el que se espera no haya trátes al suave informe realizado por la nueva ponencia de consejeros. Por otra parte, continúa el anuncio de congresos, que en estos días intentan copar los falangistas de las distintas tendencias. Tras el Congreso Nacional Sindicalista, que ha dado por terminado sus sesiones esta mañana con desagradables incidentes, en los alrededores de la casa donde nació José Antonio, entre los grupos de Pedro Conde y los participantes en el congreso. El fantasma de la unidad ha presidido, sin embargo, casi todos los datos y ha sido la cantinela unánime de los falangistas presentes más fuertes acusaciones en contra de cierta prensa, de las actitudes de Estados Unidos hacia la Falange, además de la separación clara de este concepto y del Movimiento, han sido los elementos más importantes de la última jornada. La unidad, no lograda será llevada de nuevo a las dos próximas fases del congreso.

Otro grupo vinculado con el falangismo, aunque representante de la tendencia más derechista, el Partido de Acción Nacional, celebrará su congreso los días 1, 2 y 3 de julio con la invitación a todos los sectores ideológicos del 18 de julio a participar en la clausura. Este partido, de nuevo cundo, la Comisión Promotora Central se constituyó el 10 de junio pasado, nació demostrando su gratitud a las realizaciones inherentes al 18 de julio y sin reconocer otra bandera que el himno y escudo de la nación. Al congreso, y que se celebrará bajo el lema de «Por la unidad contra la liquidación y el socialismo», asistirán representantes de las principales organizaciones derechistas, entre ellas antiguos miembros de Defensas Universitarias, Juventudes Monárquicas, Españolas, Grupo de Acción Sindical y Guerrilleros de Cristo Rey.

El día 3, por último, iniciará su congreso la Central Obrera Nacional Sindicalista, CONS, que ha servido para nutrir en gran parte el frente falangista que ha elegido como líder a Pedro Conde, y que agrupa a los grupos de tendencia más izquierdista que reivindican, junto con los otros sectores del falangismo, el título de Falange Española y de las J.O.N.S. El lema de este congreso era el de «No queremos esquivores, queremos obreros revolucionarios», puede ser indicativo de que uno de los puntos fundamentales de la doctrina falangista asimilada por este grupo lo constituyen las reivindicaciones obreras dentro de una plataforma ideológica netamente nacional sindicalista.

LA UNIDAD DEL PSOE

Otra noticia política de alcance en el día de hoy ha sido las declaraciones de independencia operativa confesada por Felipe González a una agencia nacional. El líder del PSOE, arremete contra la reforma criticando dura-

mente sus realizaciones presentes y futuras, aunque no descarta la posibilidad de que su partido pudiera someterse a la legalidad establecida por ella. Felipe González ha reiterado su vocación de partido de masas y ha hecho votos por la unidad socialista, abierta incluso a una alianza con ciertos sectores socialdemócratas, aunque declina ésta, como otras decisiones, al congreso de octubre.

Las opiniones del PSOE hacia la consideración de la unidad con los históricos ha cambiado notablemente en el transcurso de las últimas rondas de conversaciones bilaterales. Si a primeros de año los históricos notaban una cierta displicencia entre los miembros del sector renovador, no puede decirse ahora lo mismo, cuando existe una indudable buena voluntad para la unión definitiva. En este sentido para el próximo sábado está prevista una nueva reunión del Comité Nacional del PSOE histórico, para obtener el refrendo de este organismo con vistas a la reunificación. Anteriormente, hacia el 13 de

julio, se habían reunido los dos secretarios generales, Felipe González y Víctor Salazar —ambos designados para tratar los detalles del acto definitivo de la reunificación— para tratar en profundidad el tema.

ARIAS PASA EL ECUADOR

Mañana, miércoles, Carlos Arias habrá llegado al paso del Ecuador de su mandato, al cumplirse los dos años y medio de que fuera nombrado para primer ministro. El presidente del Gobierno culmina una de las etapas más densas desde su permanencia en el cargo. Arias ha conseguido rebasar esta fecha a pesar de las dificultades en el seno del Gobierno y las crisis que no han llegado a cristalizar, pero que pueden hacerlo en cualquier momento, especialmente a partir de la celebración del referéndum. Para festejar, de una manera discreta e íntima, esta fecha importante en la vida del primer ministro, se reunirán a almuerzo mañana, en Presidencia, varios de sus colaboradores más íntimos.

MENTIS SOBRE LA EXISTENCIA DE PISOS FRANCOS EN SANTIAGO

VIGO, 29 (Cifra). — No se trataba de pisos frances sino de domicilios particulares de Santiago, los lugares en que fueron detenidas 15 personas el pasado día 19 como presuntos miembros de la «Unión de Pobo Galego», ha afirmado uno de los abogados defensores de los detenidos.

Nemesio Barxa, el abogado de algunos de los detenidos, ha hecho público un comunicado en el que pone de manifiesto que «tanto las detenciones, como la recogida de propaganda se practicaron en domicilios particulares», y que se efectuaron utilizando las facultades concedidas a la Policía por el decreto de prevención del terrorismo. Es decir, entrando en los domicilios sin mandamiento judicial.

Afirmó en su comunicado que el decreto se aplicó igualmente, al ampliar el plazo de permanencia de los detenidos en las comisarías, y señaló que sin embargo, el auto dictado califica los hechos como posiblemente constitutivos de asociación ilícita y propaganda ilegal, y en algún caso de empleo de nombre supuesto.

MADRID: ENCIERRO EN UNA IGLESIA DE JUBILADOS Y VIUDAS DEL P. M. M.

MADRID, 29 (Logos). — Tras cumplirse las 24 primeras horas, prosiguen su encierro en la iglesia de San Cristóbal y San Rafael los 40 jubilados y viudas de funcionarios de Parque Móvil Ministerial en señal de protesta por los desahucios de las viviendas que ocupan, a lo que se vi obligados al llegar la fecha de jubilación.

Las 40 personas siguen a la espera de los resultados de las gestiones realizadas mediante escritos al Rey y a los ministros de Hacienda, Gobernación, Justicia y Vivienda. Durante su estancia en el templo se han alimentado de ladrillos.

«AEROFLOT» INICIARA SUS VUELOS MADRID-MOSCU EL 16 DE JULIO

MADRID, 29 (Europa Press). — El primer vuelo de la línea aérea Madrid-Moscú se efectuará el próximo día 16 julio. El avión de la compañía aérea soviética «Aeroflot» dañó el aeropuerto de Madrid-Barajas, a las 9:55 horas la mañana, según se ha puesto de manifiesto en la reunión.

La duración del vuelo entre las capitales de España y la URSS será de seis horas, con una escala en el puerto de Luxemburgo, donde permanecerán los aviones una hora y cuarenta minutos.

A tal efecto, mañana, día 30 de junio, llegarán a Madrid los miembros de una delegación de «Aeroflot», al frente de los cuales viaja el director del departamento comercial de dicha compañía, señor Tinojov.

LA REINA, EN TOLEDO

TÓLEDO, 29 (Cifra). — La Reina doña Sofía inaugura segunda semana de Teología espiritual, en un acto tuvo lugar en la catedral de esta ciudad.

Doña Sofía llegó a Toledo esta tarde acompañada por la marquesa de Mondéjar y fue recibida en el templo por el vicario de Mondéjar y fue recibida en el templo por el Cardenal Carcazabál, representante para los seglares del centro eclesiástico organizador de la semana.

Posteriormente, el cardenal primado, que había recibido a la Reina en el presbiterio, concelebró una misa con los sacerdotes participantes en la semana.